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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....036
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I ( 20p )
(4p) | a) Si se calculeze modulul numarului complex V2470

(4p) | b) Si se calculeze lungimea segmentului cu extremititile in punctele A(7,2) si C(11, 3).

(4p) | ¢) Si se determine partea reald a numérului complex z=i+i" +i°+i'".

(4p) | d) Sa se determine a,be R, astfel incat punctele A(7,2) si C(11,3) si apartina dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | e) Sa se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(7,2), B(2,2) si C(11,3).

(2p)

< 4
f) Daca sinx = g sd se calculeze cos’® x.

SUBIECTUL II (30p )
1.

(3p) | a) Si se determine elementul 1-2-...-7 in (Z8 ).
(3p) | b) Si se calculeze C; —C; +C,y .
(3p) | ¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x=2.

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 16 = 32",

(3p) | ) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia 5" > 30.

2. Se considerd functia f:R > R, f(x)=x"+4x* -5.

(3p) | a) Sasecalculeze  f'(x), xe R.

1
(3p) | b) Sa se calculeze J. f(x)dx.
0

(3p) ¢) Sa se calculeze an.

x—0 X

(3p) d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

(3p) | e) Sa se calculeze limM.
= 7In +2
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd multimile A=1{f :R — R|f(x)=ax’ +bx+c, ab,ce Ra=0},
B= {g R— R‘g(x)= a,x*+ax’ +..+a,, a,as,.,a,€R,a, # 0},

C= {u ov|u,ve A}, unde “o” reprezintd operatia de compunere a functiilor.

(4p) | a) Sa se arate ca daca u,ve A, atunci ucve B.

(4p) | b) Sa se verifice cadacd fe A, f(x)=ax®+bx+c, atunci

b b
f[—5+xj—f(—z—xj, VxeR.

(4p) | ¢) Si se arate ca functia s: R — R, s(x)=x* este un element al multimii C .

(2p) | d) S se giseasci o functie g € B cu proprietatea g(1—x)=g(l+x), Vxe R.

(2p) | e) Sasearatecdfunctia h:R —> R, h(x)=x*+x+1 are proprictateaci Vae R,
existi xe R astfel incat hla—x)# h(a +x).

(2p) | ) Utilizand relatia de la punctul b), sa se arate ca dacd we C, atunci existd ce R,
astfel incat w(c - x) = w(c + x) , VxeR.

(2p) | g Sa se arate ca multimea B — C este nevida.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f:R - R, f(x)=1+2x+3x>+4x> si F:R—>R,

Fx)=1+] f()dr, Ve R.

0

(4p) | a) Sa se verifice identitatea F(x)=1+x+x*>+x’ +x*, Vxe R.
(4p) | b) Sase verificeca F'(x)=f(x), VxeR.

(4p) | ¢) Sai se arate ca (x—l)F(x)zx5 -1, VxeR.

(2p) | d) Sasearateca F(x)>0, VxeR.

(2p) | e) Sase arate cd functia F este convexd pe R.

(2p) | ) Sa se calculeze im L (”)
n—oo F(l’l)

Sa se rezolve in R ecuatia f(x*)=1.
p) | ¥ i /1)
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VARIANTA 036

SUBIECTUL I

a) ‘ﬁ—i\/ﬂ=\/2+7 =3
b) AC =4 +1> =417

o) z=1+i"+i®+i" =1+1+i’+i’ =1—-i > Realz =1
T+2a+b=0 a=—4
114+3a+b=0
|A| 7 21 |7 2 0
e) Aria [ABC]="—unde A=|2 2 1=|2 2 0|=-2(14-4)=-20, deci Aria[ABC]=10
2 11 3 1 11 3 =2
16 9

f) sin> x+cos’x=1<cos’ x=1-sin*x=1-—=—
25 25

d) Formez sistemul { cu solutia {

SUBIECTUL II

c)log, x=2&x=16
d) 16 =32 2" =2 o 4x=5x = x=0

e) Deoarece numai 3, 4 si 5 verifica inegalitatea 5" > 30, probabilitatea ceruta este 3

2.
a) f'(x)=5x"+12x*(V)xe R

1 6
b) _([f(x)dx=(%+x4 —SxJi):éH— :__623
0 I D=IO_ )

x—> X

d) f'(x)=5x*+12x> >0(V)xe R= f crescitoare pe R

3
Vol d4+—

. 4n+3 . n( \/nj
e) lim =lim

n—>o<:7\/;+2_n—>m\/_( ZJ
n|7+—
Jn

7

SUBIECTUL III

a) Fie u(x) =ax* +bx+c,v(x)=a'x* +b'x+c cu a,b,c,a',b',c'e R, a,a'#0;

2 . - ] . . B
am (uov)(x) =u(v(x)) = a(a'x2 +b'x+ c) + b(a'x2 +b'x+ c)+ ¢ sise vede ca deoarece a-a'# 0, coeficientul lui x*
este nenul adicd uocve B

b)Fie fe A, f(x)=ax” +bx+c; a,b,ce R,a+0; atunci f(x)=a ——(Y)xe R;
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fl=—x—|=ax" ———
2a 4a b b
deunde f| —x—— |=f|——+x |[(V)xe R
2a 2a

¢) s(x)=x" =(x*)* sinotez u(x) =v(x) = x> siam u,ve A si (uov)(x)=s(x),

deci seC

d) Fie g(x)=(x—=1)" e B; am g(1—-x) =x*,g(1+x)=x* deci g(1-x)=g(1+x)(V)xe R
e) Presupun ¢d (d)ae€ R cu h(a—x) = h(a + x)(V)x € R ; atunci h(0)=h(2a) sau

1=16a* +2a+1=2aBa’ +1)=0=a=0 sau a = —%. Daca a=0, rezultd h(—1) = h(x), fals caci h(l) # h(-1).

1 1 1 . N N (3 1y
Dacaa=——=hl———x|=hl——+x|adicd | x+— | —| x——| =2x(V)xe R, falscaci | — | —|—| #2
2 2 2 2 2 2 2
f) Fie xe C; atunci w=uov,u,ve A sicum (d)ce€ R astfel incét

vic—x)=v(ic+x)(Mxe R= (uov)(c—x)=Wwov)c+x)(V)xe R deci wic—x)=w(x+c)(V)xe R
@) h(x)=x"*+x+1;hevident he B,h¢ C(dinf), deci B\C # ¢

SUBIECTUL IV

a) F(x)=1+J-f(t)dt=l+(t+t2+t3+t4t;:1+x+x2 +x’+x*(Y)xe R
0

b F'()=(+x +x>+x° +x*)=1+2x+3x" +4x° = f(x),(V)xe R
o) x=DF(x)=(x-Dx*"+xX’+x* +x+D)=x"-1,(V)xe R

5_
X 1>O;
x—1

d) Pentru x=1, F (1) =5> 0 iar pentru (V)xe R,x #1 am F(x) =

Concluzie: F(x)>0(V)xe R
e) F"(x)=2+6x+12x* = 2(6)c2 +3x+ 1)> 0,(V)xe R (caci A, =9—-24<0) deci F este convexa pe R
4 3 2
H limnf(n) :lim4lz +33n +22n +n _4
e F(n)  neen”+n+n”+n+l
2) f(x) =1 4x° +3x° +2x° +1=1 x*(4x° +3x” +2) = 0 cu x=0 solutie unici in R
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